

息县:铸造“好人之城”

信阳消息(记者 裴娅晖)在息县,总有这样一群人,他们或许普通,却做出了绝不平凡的事迹。见义勇为、孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐、诚实守信……这是对他们不同的褒奖和赞誉。尽管头顶的标签不同,他们却用善行与义举写下了同样光辉的人生篇章。他们,就是层出不穷的息县好人。

3月10日,是农历的二月初二,按照息县的风俗,这天家家都要吃顿蒸面条。宗灵和息州义工的志愿者们也早早准备好慰问的物资和礼品,和龙湖第一敬老院的老人们一起吃了顿热热闹闹的团圆饭。这样的“小事”息州义工已经做了整整8年。8年来,他们资助贫困学生、帮助孤残儿童、慰问孤寡老人……脚步从未停歇;8年来,他们从几个人、十几人成长到今天的上百人,队伍愈加壮大;8年来,他们从没向政府要过一分钱,用捐助、义卖支持着爱的延伸。这支息县本土的义工组织已深深感动了这座城:河南省文明市民、“最美信阳人”特别奖、信阳市优秀志愿者服务组织、感动息县十大人物……荣誉背后是市民的理解、支持和最大的肯定。

“这个周六谁去信阳?”“我去!”“注意饮食哈”……约伴是红玫瑰献血团队每两周都要做的一项“常规工作”,和平常献血不一样,他们献的是血小板,必须要到信阳中心血站采集。献血团队队长韩从付今年已快60岁了,他和儿子都是团队里的积极分子,“我们受李涛的影响,现在很多人都开始献血小板,这对临床治疗意义更大。”韩队长交口称赞的李涛,是息县“名人”。他

已坚持无偿献血16个年头,总计献血量7.38万毫升,其中血小板228个治疗量7.2万毫升,先后荣膺“信阳市道德模范”“感动中原人物”等荣誉称号。李涛的精神感染了越来越多的息县人,杨店乡李大庄村的王青学夫妇就是其中一对。为了献血,夫妻两人每两周都要从村里到县里、从县里到市里,一路奔波,每次路费都要花去200多元,但这些从未浇熄过他们的热情。张静的故事更特别,作为一名息县广播电视台的记者,在一次跟拍献血团队的时候她感动万分,一下子就成为了“红玫瑰”的铁杆粉丝,已经在献血的路上走了3年……

现在的“息县好人榜”已上榜了400余名市民(含集体),都是来自各行各业的普通人。他们中,有坚持20余年免费创办农家书屋的张学兰,勇救4名落水群众的公交司机孔军,数十年坚守、孝敬老人的养老院院长岳德珍,替去世丈夫尽孝、照顾百岁婆婆的赵钱芳,自己贴钱为病人看病、从不记账的村医黄建保……

为坚持用道德的力量潜移默化地教育民众,息县还采取创作孝老爱亲的歌曲、小品、戏剧进行巡演,张贴文明标语、开办道德大讲堂,评选感动息县十大人物、最美老人、爱岗敬业模范等多种方式,让身边的好人感染带动百姓,打造息县“好人品牌”。

点亮一盏灯,照亮一大片。一个好人带动一群好人,一群好人温暖一个地方、带动一方发展。息县,特色鲜明的“好人群体”,已成为这座千年古城里最温暖的一道靓丽风景。



人勤春来早

三月春来早,新县箭厂河乡漫山遍野的油菜花田与一簇簇山野桃花争相怒放,相映成趣。辛勤劳作的农民却顾不上欣赏美景,他们抓紧农时,在春风中犁地松土,备耕备播。

本报记者 郝光 摄

固始供电公司

电助茶农奔富路

信阳消息(高伟)“设备都安装调试好了吧,用电还有什么需要帮忙的吗?”22日,固始供电公司员工再次来到陈淋镇汪岭村茶农汪强斌家中询问用电情况。“都好了,再过几天就可以请你们来品尝新茶了。”汪强斌高兴地说着。

今年春节过后,家住陈淋镇汪岭村的汪强斌,并未像往年那样再次外出打工。他看到家里茶山的茶叶初吐新芽,萌生出建茶叶加工厂的想法,于

是拿出多年的积蓄,准备在家乡创业。“今年春节回来一看,村里的电网改造已经结束,线路重新整改后,过年家里的空调都能同时用了,守着家乡的好茶山,办个茶厂一定能挣钱。”汪强斌自信地说。

固始县茶园总面积达到15万亩,涉茶农户4万多户,茶叶总产量2200吨,茶产业已成为富民强县的重要支柱产业。

今年3月下旬开始,固始

即将开始进入采茶炒茶旺季。固始供电公司为保障茶农制茶期间安全可靠用电,产茶区的各供电所全部成立了“共产党员服务队”,对各产茶村进行走访,为茶农提供“贴身”服务,义务帮助检查配电线路,对用电设备进行检测,检修制茶设备,发现问题及时进行消缺。同时,为茶农宣讲安全用电知识、为茶农指导安全用电技术,点对点保障茶农可靠用电,切实为茶农解决用电难题。